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ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

Христос народився!
Дорогі брати і сестри!

Серед усіх свят церковного року 
найбільшу радість і надію нам дарують 
Господські свята, нагадуючи нам про бо-
жественну любов Творця до Свого тво-
ріння. Сьогодні Православна Церква з 
любов'ю згадує і молитовно прославляє 
велике таїнство спасіння світу: явлен-
ня Бога у плоті (1 Тим. 3, 16). Сумна подія 
втрати людиною Раю перетворилась на 
радісну подію повернення людині 
райського життя.

Різдво Христове — це свято Божої лю-
бові, яке звіщає про те, що ми всі є дітьми 
Божими і спадкоємцями Його Небесного 
Царства, бо на те став Ісус Христос Сином 
Людським, щоб ми змогли стати синами 
Божими. Ми зобов'язані наслідувати лю-
бов Христову до наших ближніх. «Це є за-
повідь Моя, щоб Ви любили один одного, 
як Я полюбив Вас» (Ін. 15, 12). Без любові 
до ближнього християнин не може нази-
вати себе учнем Христовим. Небо є міс-
цем вічної любові. До неба всі ми покли-
кані, бо Христос-Спаситель приготував 
там місце для нас (Ін. 14, 3).

Полюбивши світ і бажаючи спасти лю-
дей, Творець неба і землі почув тих, що 

благали разом із Давидом: «Господи! При-
хили небо Твоє і зійди» (Пс. 143, 5). Тож по-
слав Він Сина Свого Єдинородного, щоб 
світ спасся через Нього (Ін. 3, 17).

Водночас Різдво Христове — це свято 
радості, про що сповістили ангели Божі 
вифлеємським пастухам у ніч Різдва Хри-
стового: «…я благовіщу вам велику ра-
дість, яка буде всім людям. Бо нині в місті 
Давидовому народився для вас Спаситель, 
який є Христос Господь» (Лк. 2, 10-11).

Де б ми не були, згадка про Богомла-
денця Христа, Який стає людиною, про-
ймає душу радістю народження, бо коли 
з'являється нове життя, нова людина – 
розумієш, що Бог не покинув світ, а будучи 
Життям, дає життя.

Величне таїнство Боговтілення, яке ми 
нині прославляємо, є основою нашої віри 
та джерелом невичерпної надії для кож-
ного християнина. Син Божий прийшов у 
світ, щоб оновити людину і примирити її 
з Небесним Отцем, явивши нам приклад 
смирення, любові та жертовності.

Святкування Різдва Христового завж-
ди наповнює наші серця особливою ра-
дістю, яка зміцнює в нас віру і допомагає 
зберігати мир навіть серед найважчих об-
ставин. Господь не обирає слави земної, 
не народжується в розкішних палатах, а 

приходить у простоту та убогість ясел, 
щоб показати, що справжнє багатство — 
це любов і милосердя.

У ці дні Україна переживає тяжкі часи 
в боротьбі з російським агресором. Добі-
гає вже третій рік, як наш народ терпить 
великі страждання, продовжує боротися 
за свободу, правду і гідність. Ми плачемо 
разом із тими, хто втратив близьких, мо-
лимося за тих, хто захищає нашу Батьків-
щину, і працюємо для перемоги світла над 
темрявою. Різдвяна зірка, що сповістила 
світові про народження Спасителя, нага-
дує нам про велику надію, яка ніколи не 
покидає Божий народ, навіть у найсклад-
ніші часи.

Дорогі у Христі! Різдво Христове — це 
також час єдності. Згадаймо в наших мо-
литвах усіх, хто потребує допомоги: сиріт, 
вдів, поранених, полонених і тих, хто зу-
стрічає це свято далеко від рідної землі. 
Нехай наші серця наповняться милосер-
дям, а руки — добрими справами. Наша 
підтримка ближнього є свідченням живої 
віри у Христа Спасителя.

Закликаю вас, дорогі волиняни, не 
втрачати духу молитви. Звертаймося до 
Господа з проханням про перемогу нашо-
го народу над ворогом, про мир для Укра-
їни, про зміцнення нашої віри та терпіння.

Вітаю вас, всечесні отці, дорогі брати 
і сестри — волиняни, відважні воїни — 
захисники України, із Різдвом Христовим 
та Новим 2025 роком! Нехай новонарод-
жений Младенець Ісус – Спаситель світу 
— благословить мир у нашій волелюбній 
Україні.

Нехай Різдво Христове стане часом 
оновлення наших душ, зміцнення нашо-
го духу та утвердження у вірі. Нехай ваші 
домівки наповняться радістю, а серця 
— світлом Христового миру. Прийдімо ж 
у ці святкові дні до немовляти Христа з 
дарунками християнських чеснот та вша-
нуймо народження Бога, Царя і Людини 
вірою Йому, надією на Нього та любов’ю 
до ближніх.  Господь з нами і Він веде нас 
шляхом спасіння та перемоги!

Благодать Господа нашого Ісуса Христа 
нехай буде з усіма Вами.

Христос народився! Славімо Його!

З ласки Божої

митрополит Луцький і Волинський

РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ 
високопреосвященнійшого Михаїла, митрополита Луцького і Волинського, боголюбивим

пастирям, чесному чернецтву та всім вірним Волинської єпархії Православної Церкви України
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ХРОНІКА
До щоденної хвилини мовчання

пропонують додати молитву
«Отче наш»

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 1 листопада закликав підтри-
мати петицію до Кабінету Міністрів Украї-
ни про включення Господньої молитви до 
загальнонаціональної хвилини мовчання.

«Зараз на сайті КМУ розміщено пети-
цію про включення молитви „Отче наш“ 
в ефір державного телебачення поруч із 
загальнонаціональною хвилиною мов-
чання за загиблими внаслідок збройної 
агресії російської федерації проти Укра-
їни», – зазначив керуючий єпархією. Її 
можна підтримати за цим посиланням: 
petition.kmu.gov.ua/petitions/7288.

Прохання поширити це повідомлен-
ня по своїх церквах в Україні. Проти цієї 
ініціативи є серйозний супротив. Вер-
ховна Рада й Адміністрація Президента 
України відмовилися реєструвати цю 
петицію на своїх ресурсах, зареєстру-
вав тільки Кабінет Міністрів.

Нам потрібно зібрати 25 000 підписів. 
Дякуємо кожному, хто долучиться до 
цієї справи!

Заява пресслужби єпархії щодо
зображень ктиторів на стінах храму

В інформаційному просторі розпов-
сюдилася інформація про портрети 
найбільших церковних меценатів у но-
вих розписах луцького собору Святої 
Трійці. Наявність таких зображень ви-
кликало запитання у наших парафіян.

Усі ми знаємо, що найбільша нагоро-
да для християнина – Царство Небесне. Та 
протягом тисячоліть у Християнській Цер-
кві склалася система й земних нагород свя-
щеннослужителів і мирян. З-поміж них – так 
звані ктиторські портрети на стінах храмів.

Ктиторами, чи титарями називали 
церковних старост, обов’язок яких – пі-
клуватися про благоустрій Божих домів, 
та осіб, на чиї кошти збудовано, перебу-
довано, відреставровано храм, монастир, 
замінено внутрішнє оздоблення тощо. 
Звичайно, ктитор у другому значенні, що 
нині більш відоме, – це дуже заможна лю-
дина. Часто цих доброчинців зображають 
на повний зріст із макетом храму в руках, 
який зведено за його пожертву, інколи 
поличчя або в інший спосіб.

Ктиторські портрети, поширені 
колись у Візантії, відомі й у Болгарії, 
Сербії, на Русі-Україні. Так, це портрети 
гетьмана Богдана Хмельницького на 
Троїцькій надбрамній церкві Києво-Пе-
черської лаври, князів Острозьких, 
гетьмана Івана Мазепи на стіні Успен-
ського собору цієї ж обителі, Анни Гой-
ської та інших меценатів у Почаївській 
лаврі. Історичні особи зображено, зо-
крема, на образі Покрови Пресвятої Бо-
городиці у розписах храму Загорівсько-
го монастиря другої половини XVIII ст. 
Ідеться про сотні храмів по всій Україні.

Але, зважаючи, що деякі елементи 
розпису, якими ми хотіли б бути вдячні 
ктиторам з огляду на історичну тради-
цію, не сприйнялися сьогодні, – прийня-
то таке рішення: задля того, щоби не викли-
кати сум’яття у світогляді віруючих, форму 
пошанування жертводавців змінено.

У луцькому Свято-Троїцькому
соборі працювала синодальна комісія

Згідно з рішенням Священного Си-
ноду від 7 листопада комісія на чолі з 
митрополитом Львівським і Сокальським 
Димитрієм 10 грудня відвідала кафе-
дральний собор Святої Трійці в Луцьку.

Під час зустрічі з митрополитом 
Луцьким і Волинським Михаїлом, дека-
ном протоієреєм Миколою Нецькаром 
і старостою собору протоієреєм Воло-
димиром Подольцем комісія ретельно 
вивчила стан справ із розписами цього 
Божого дому в рамках його комплек-
сної реставрації, зокрема інтер'єру.

Відбулася дискусія щодо розпису 
храму. Члени комісії висловили задово-
лення рівнем виконання іконописних ро-
біт і позитивно оцінили загальну концеп-
цію, яку здійснюють брати Гетьманчуки.

Також комісія вивчила стан справ 
із тими розписами, котрі викликали Продовження на с. 3

ВІД РЕДАКЦІЇ медійну реакцію і мали широкий сус-
пільний розголос. Члени комісії констату-
вали, що зараз на стінах собору їх немає. 
З цього приводу також відбулася дискусія.

Комісія щиро вдячна владиці Михаї-
лові за організовані умови для її роботи, 
щирість і відкритість до діалогу. Резуль-
тати роботи комісії буде подано на най-
ближче засідання Синоду.

«Кафедральний собор Святої Трійці 
міста Луцька мене вразив красою! Ста-
раннями митрополита Михаїла Зінкевича 
собор реставрується, наповнюється іко-
нами, а найголовніше – вдячними віряна-
ми!» – написав на своїй сторінці у фейсбуці 
протоієрей Леонід Бачинський, засновник 
іконописної школи, один із членів комісії.

Митрополит Михаїл підкреслив: 
«Розписи луцького собору – це не лише 
прикраса храму, а й свідчення відро-
дження духовної спадщини Волині. Ми 
вдячні всім, хто долучився до цієї праці: 
парафіянам, ктиторам, іконописцям за 
талант і любов до рідного краю, собору 
зокрема. Висловлюю братерську вдяч-
ність преосвященним митрополитові 
Львівському і Сокальському Димитрієві, 
архієпископові Володимирському і Но-
воволинському Матфеєві, усім отцям, 
що входять до комісії, за плідне обгово-
рення та побажання щодо концепції роз-
писів нашого кафедрального собору».

Престольне свято
з архієреєм у Рожищі

8 листопада митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл побував у церкві 
Архістратига Михаїла цього міста (Луць-
кий р-н) з нагоди храмового празника.

За Божественною Літургією з висо-
копреосвященним молилися декан і 
настоятель парафії протоієрей Микола 
Царик, інше духовенство. На завершен-
ня відправили заупокійну літію по спо-
чилому протоієреєві Симеонові Говдію 
перед меморіальною дошкою на його 
честь, що на фасаді Божого дому, а та-
кож за всіх полеглих захисників.

Перші документальні відомості про 
Рожище датуються ХІV ст. Збереглася 
грамота – згідно з нею, у 1322 р. литов-
ський князь Любарт Гедимінович пода-
рував його соборній церкві Йоана Бого-
слова, що в Луцькому замку. Відтоді понад 
три віки містечко було власністю луцьких 
єпископів. У 1567 р. польський король Си-
гізмунд-Август надав Рожищу магдебурзь-
ке право (самоуправління). Відомо, що 
тут 1777 р. поселився єпископ Луцький 
Купріян Стецький. Завдяки його протекції 
за два роки було завершено будівництво 
Михайлівської церкви (не збереглася).

Як зазначено в часописі «Волынские 
епархиальные ведомости» за 1895 р., 
Свято-Михайлівську дерев’яну церкву 
– напевне, іншу – зведено у другій поло-
вині XVIIІ ст. унійним єпископом Сильве-
стром Рудницьким. У 1890–1893 рр. її 
відремонтували і поставили дзвіницю. 
Іконостас – п’ятиярусний із позолотою. 
У 1914-му, під час Першої світової війни, 
храм згорів ущент. По закінченні війни 
розпочато збір коштів на новий. У пер-
шій половині 1920-х рр. звершено чин 
освячення наріжного каменя. До почат-
ку Другої світової на місці старої церкви 
стараннями парафіян звели стіни. А 21 
листопада 1943-го правили перше бо-
гослужіння в новій святині. 1944 р. храм 
було пошкоджено і його знову відновили.

Від часу скасування унії на Волині 
немає повних відомостей про настоятелів 
цього Божого дому. Згадуються, зокрема, 
такі священники: К. Гвоздиковський, Флор 
Гризентович, Павло Лукомський. Із 1933 р. 
парафію очолював протоієрей В. Шаурель, 
у 1951–1990 рр. – протоієрей С. Говдій.

У 2004-му стараннями прихожан онов-
лено розпис храму, у 2008-му позолочено 
куполи, у 2009-му освятили новий престіл.

До речі, слово «рожище» як загаль-
ний іменник удавнину означало «поле, 
з якого зібрано жито (рож)». Правиль-
ний прикметник від цієї власної назви – 
рожищанський (не рожищенський).

Митрополит Михаїл очолив
празник у Ясенівці

З нагоди престольного свята митро-
полит Луцький і Волинський 10 листо-

Приємно вкотре зустрітися на сторін-
ках «Волинських єпархіальних відомо-
стей» із вами, дорогі читачі. Минув двад-
цятий рік відновленого часопису, бо в 
нашому краї існував і попередник із такою 
ж назвою.

З 1867 року, за архієпископа Волин-
ського і Житомирського Агафангела Со-
ловйова, почали виходити «Волынские 
епархиальные ведомости». Передплат-
ники одержували разом із черговим но-
мером різні додатки, а часом і книги на 
церковно-історичну тематику. Кожен но-
мер піддавався цензуруванню, після чого 
видавався дозвіл до друку. В 1917–1918 
роках газета виходила під назвою «Право-
славная Волынь» з україномовним додат-
ком – «Проповідницьким листком».

Коли Волинський край, як і вся Україна, 
опинились по різні сторони державних 
кордонів, різна доля спіткала й духовну 
пресу. На радянській частині – Право-
слав’я недовго мало друковане слово, на 
підпольській – виходили перенесена із 
Житомира «Православна Волинь», «Цер-
ква і нарід», «На варті» та інші.

Наприкінці 1980-х на Волині почала 
відроджуватись УАПЦ, відродилась і «На 
варті». Згодом – як офіційне видання Во-
линської єпархії УПЦ КП – виходила газе-
та «Єдина Церква». Коли ж у 2004 році на 
кафедру в Луцьку було призначено єпи-
скопа Михаїла Зінкевича, він вирішив від-
родити «Волинські єпархіальні відомості». 
Сучасна газета, отже, не є прямою право-
наступницею дореволюційної, а, скоріше, 
продовжувачем її назви і добрих напра-
цювань, які ми намагаємось удосконалю-
вати на вимогу сьогодення.

Але сказано: «Для всього свій час, і го-
дина своя кожній справі під небом: час ро-

дитись і час помирати, час садити і час вири-
вати посаджене, час вбивати і час лікувати, 
час руйнувати і час будувати» (Еккл. 3:1–4). 

Настав час змінити формат нашої газе-
ти. Віднині вона не буде виходити раз на 
місяць і не буде розповсюджуватись пе-
редплатою. Нова епоха диктує свої умови 
і ми повинні на це відповідати. Паперовий 
формат переріс в електронний, актуаль-
ність та оперативність здружились на-
стільки, що будь-яка важлива подія стає 
відома читачу відразу, навіть у прямому 
ефірі. Та й умови передплатної кампанії 
через «Укрпошту» стали вкрай незадо-
вільні: доставка одного примірника газети 
вже дорожча за папір і друк… 

Отож, із благословення митрополита 
Михаїла, керуючого Волинською єпархі-
єю, ми будемо раді зустрічі з вами у новому 
форматі – щоквартального журналу. Парафі-
яни зможуть ознайомлюватися з літописом 
православного життя Волині безпосередньо 
у храмах або взявши журнал для домаш-
нього читання за бібліотечним принципом.

Двісті сорок один номер – шлях онов-
леного часопису. Але ми не зупиняємось 
на цій цифрі. Разом із вами і для вас, доро-
гі читачі, й надалі працюватимем над «Во-
линськими єпархіальними відомостями». 
Крім паперового формату, наші матеріали 
можна читати в інтернеті, зокрема, на офі-
ційному сайті єпархії Pravoslavia.volyn.ua.

Будемо і надалі раді вашим відгукам, 
листам, дописам. Разом і надалі творімо 
інформаційний орган Православної Цер-
кви України на Волині!

З повагою 
Віталій КЛІМЧУК,

головний редактор часопису, 
член Національної спілки

журналістів України 

НАША ГАЗЕТА ЗМІНЮЄ ФОРМАТ

ВТЕЧА ЗАРАДИ РЯТУНКУ СВІТУ

У двадцять сьому неділю після П’ятде-
сятниці у храмах на Літургії читають Єван-
геліє про втечу Богородиці з Немовлям до 
Єгипту. Порятунок улаштував праведний 
Йосиф, бо йому вві сні з’явився ангел і 
сказав: «…устань, візьми Немовля і Матір 
Його та біжи в Єгипет і будь там, доки не 
скажу тобі, бо хоче Ірод шукати Немовля, 
щоб погубити Його» (Мф. 2:13). 

Історія знає багато прикладів, коли для 
порятунку потрібно було переховуватися 
в чужій країні. Нині такі люди називають-
ся біженцями, а ті, хто не тікав, зазнавали 
більших незгод, навіть смерті. Чи не про 
сучасний день ідеться в контексті поря-
тунку Божого Сина? Тодішній правитель 
називався Іродом, були і йому подібні: 
Гітлер, Ленін, Пол Пот, Іван Грозний, Ста-
лін… Співзвучний змісту їх чорних діянь 
і чоловік на прізвище Путін, який продов-
жує диявольські справи своїх «учителів». 
А принцип їх помислів один: аби вберегти 
власне панування, вони знищують опо-
нентів. Здоровій конкуренції в таких пра-
вителів нема місця. 

Наше суспільство пов’язує вивільнен-
ня від чорної агресії ворога тільки з його 
тілесною кончиною, хоча диктатор – то ли-
шень вершина айсберга.

 «Як помер Ірод, то ангел Господній уві 
сні з’явився Йосифові в Єгипті і говорить: 
устань, візьми Немовля і Матір Його та йди 
в землю Ізраїлеву, бо вже померли ті, що 
шукали душу Немовляти. Він же, вставши, 

узяв Немовля і Матір Його і прийшов у 
землю Ізраїлеву» (Мф. 2:19–21). Спаситель 
приходить до місця, звідки Бог визволив 
Ізраїль, щоб він також міг визволити Єги-
пет. Іншими словами, Він приходить не 
тільки до Єгипту, але для Єгипту. 

Історія втечі Святого Сімейства нагадує 
нам, що Він прийшов, аби принести мир у 
світ. Цар Ірод був жорстоким і деспотич-
ним правителем, але Спаситель прийшов 
як Цар іншого роду, Цар миру та любові. 
Христос прийшов, щоби покласти край 
насильству й ненависті, принести зцілен-
ня та примирення всім людям. На зміну 
тоталітарним режимам у світі приходять 
демократичні, більш справедливі суспіль-
ства, що підкоряються більш справедли-
вим законам. Шлях до справедливості, 
правди завжди був і є тернистим. Багато 
жертв принесено для цієї світлої мети. 

Історія втечі до Єгипту є потужним на-
гадуванням про випробування та спротив, 
з якими Господь стикався протягом Свого 
земного життя. Це також нагадує нам про 
важливість прислухатися до голосу Бога, 
ототожнювати себе зі стражданнями люд-
ства та працювати заради миру у світі. 
Нехай ця історія надихне нас іти слідами 
Христа і працювати для ближніх. Перемо-
га добра й любові завжди має бути пріо-
ритетом кожного народу, який живе за 
Божим промислом.

Віталій КЛІМЧУК

З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ
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ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл звільнив із цих посад протоієрея 
Віталія Собка, визначивши, що надалі їх за-
йматиме протоієрей Віктор Пушко.

Водночас новопризначений голова 
інформаційно-видавничого центру (ІВЦ) 
та прессекретар продовжує працювати го-
ловним редактором єпархіальної радіостудії 
«Благо», а о. Віталій – головним редактором 
інформаційної служби єпархії, її офіційного 
сайта, сторінок і каналів у соцмережах.

5 грудня з благословіння владики кан-
цлер протоієрей Микола Цап провів збори 
співробітників ІВЦ, представивши їм о. Віктора.

Нагадаємо, що ІВЦ є підрозділом духов-
ної консисторії, у якому діє сім відділів.

1. Інформаційна служба – це моніто-
ринг ЗМІ, написання новин, анонсів, оголо-
шень, довідок тощо; фотозйомка та відеозапис 
із церковних подій, опрацювання власних 
матеріалів та одержаних ззовні. Також тут 
здійснюють унікальний для нашої Церкви 
проєкт: щоденний єпархіальний календар, 
у якому відображено храмові й відпустові 
свята, дні заснування й освяти храмів, ін-
ших важливих подій, дні народження, ан-
гела, висвяти, чернечого постригу, смерті 
кліриків єпархії.

2. Пресслужба: надавання чи організа-
ція надання для ЗМІ довідок, коментарів, 
інтерв’ю, заяв; розсилка новин, анонсів 
редакціям та окремим представникам 
медіа; участь у теле- і радіопередачах.

3. Вебсайт і сторінки у фейсбуці (україно-, 
англо- та іспаномовна), інстаграмі, канали в 
ютубі, тіктоці, вайбері, телеграмі й вотсапі.

4. Газета «Волинські єпархіальні відо-
мості», яку можна читати в друкованому 
форматі та в PDF.

5. Радіостудія «Благо» – щотижневі 
передачі на радіостанції «СіД-FM» та ін-
тернет-ресурсі «Радіохвиля», виготовлен-
ня аудіоверсій молитов, книг, радіоп’єс, 
звукових заставок тощо.

6. Телестудія «Собор», що займається 
організацією трансляцій святкових бо-
гослужінь із кафедрального собору та 
спільних зі світськими телеканалами 
проєктів.

7. Видавничий відділ «Ключі»: книги, 
брошури, щорічні календарі, буклети, 
проспекти, листівки тощо. Участь у між-
народних та інших книжкових вистав-
ках, форумах, фестивалях, інших заходах. 
А ще «Ключі» діють як книгарня-бібліотека 
духовної літератури.

Протоієрей Віталій Собко, клірик 
луцького кафедрального собору Святої 
Трійці, очолював єпархіальну пресслуж-
бу, а далі такий інформаційно-видавни-
чий центр 20 років. Підрозділ створено 
21 червня 2004 р. тоді ще єпископом 
Михаїлом Зінкевичем, котрий розпочав 
служіння на волинській кафедрі.

Протоієрей Віктор Пушко – викладач 
Волинської православної богословсь-
кої академії, настоятель храму Софії – 
Премудрості Божої, що при Волинсько-
му національному університеті ім. Лесі 
Українки, капелан цього вузу та Луцького 
педагогічного коледжу, засновник медій-
ного проєкту «Теолокація», головний ре-
дактор радіостудії «Благо». До речі, нею 
о.  Віктор беззмінно опікується 15 років, 
із дня заснування – 5 листопада 2009 р. 
За цей час, зокрема, в ефір вийшло понад 
700 передач.

пада відвідав храм на честь Ікони Божої 
Матері «Скоропослушниця» в цьому селі 
Рожищанського деканату (Луцький р-н).

За Божественною Літургією у 20-ту 
неділю після П’ятдесятниці з високопре-
освященним молилися декан протоієрей 
Василь Шняк, благочинний Свято-Михай-
лівського округу протоієрей Микола Ца-
рик, настоятель священник Олександр 
Хвиць та інше духовенство.

Черговою священничою відзнакою на-
городжено о. Олександра, архієрейськими 
благословенними грамотами – доброчинців 
і активних парафіян.

Освячення Божого дому відбулося 23 ве-
ресня 2018 р. Ця церква стала першою, зве-
деною в Ясенівці за останні 500–600 літ. Про-
тягом багатьох століть в історії села навіть 
згадки не було про існування якогось храму. 
Стосовно вибору ділянки під будівництво 
був знак: як копнули – побачили хреста.

За переданням, чудотворна ікона Пре-
святої Богородиці «Скоропослушниця» 
написана у Х столітті, але назву отримала 
після того як завдяки їй сталося диво в 
Афонському монастирі Дохіар. У цій оби-
телі подвизався монах Нил, що виконував 
послух трапезника. Щоразу, заходячи до 
трапезної, він через неуважність закоп-
чував лучиною образ Божої Матері над 
входом. Одного разу чернець почув го-
лос, що виходив з ікони з проханням не 
коптити. Знехтувавши цим, він учергове 
зайшов з лучиною до трапезної і раптом 
осліп.

Гірко розкаявшись, чернець зрозумів 
свій гріх неналежного ставлення до святині. Він 
щиро помолився перед іконою і Богородиця 
сповістила йому прощення і повернення зору.

Нині відомо багато зцілень після мо-
литви перед цим образом, допомогу в 
різних життєвих ситуаціях. Це, зокрема, 
прозріння сліпих, одужання від епілепсії, 
біснування. Божа благодать рятувала ко-
раблі, звільняла від полону людей.

Чудотворний образ «Скоропослуш-
ниця» нині перебуває у Свято-Володи-
мирському соборі Києва.

Волиняни долучилися
до оздоблення Успенського собору

Києво-Печерської лаври
10 листопада, в неділю 20-ту після 

П’ятдесятниці, в цьому храмі відбулося 
урочисте Богослужіння, у якому взяла 
участь делегація нашої єпархії.

Божественну Літургію очолив Митро-
полит Київський і всієї України Епіфаній. 
На початку Відправи звершено чин про-
славлення як преподобного архіман-
дрита Києво-Печерської лаври Єлисея 
Плетенецького, якого недавно рішенням 
Священного Синоду приєднано до лику 
святих, місцевошанованих у Київській 
єпархії, а також освяту двох образів – Ісуса 
Христа і Богородиці. Ікони для храму ви-
готовлено коштом і стараннями благодій-
ника з Волині Юрія Матчука.

Хоча ці образи є сучасними, але вже 
мають історію. На їх виготовлення пішло 
більше року. В січні 2023-го, коли лавра 
почала шлях возз’єднання з Православ-
ною Церквою України і наше духовенство 
зайшло до Успенського собору, було по-
мічено, що не вистачає деяких ікон та на-
чиння. Тоді ж п. Юрій виявив бажання по-
жертвувати ікони для цього дому Божого.

У жовтні 2023 р. з благословіння ми-
трополита Луцького і Волинського Михаї-
ла відбулася перша поїздка на Святу гору 
Афон, де й замовлено ікони в монастирі 
Ксенофонт. Тоді волинську делегацію, у 
складі якої були священники та Ю. Матчук, 
очолив канцлер єпархії протоієрей Микола 
Цап. Писанням святинь займався відомий 
монах Лука, що, до речі, причетний до ви-
готовлення й оформлення нашого Томосу.

У вересні цього року образи привезли 
в Україну. Друга подорож проходила під 
проводом єпископа Бориспільського Ав-
раамія, намісника Києво-Печерської лаври.

Так повертається дух афонського чер-
нецтва в українську обитель, яку заснував пре-
подобний Антоній Печерський, прибувши до 
Києва після подвижництва на цій святій горі.

Крім жертводавця та його сім’ї, у Відпра-
ві взяли участь о. Микола Цап, настоятель 
і клірик луцького Свято-Миколаївського 

ПРИЗНАЧЕНО НОВОГО
ГОЛОВУ ІНФОРМАЦІЙНО-
ВИДАВНИЧОГО ЦЕНТРУ

ТА ПРЕССЕКРЕТАРЯ ЄПАРХІЇ

ГРУДЕНЬ 20242024 РОКУ

  храму протоієреї Микола Гой та Микола 
Лазука.

Отець канцлер звернувся із подячною 
промовою, зазначивши, що це велике ща-
стя – бути ктитором однієї з найбільших 
святинь українського народу, а також ви-
словив радість щодо можливості долучи-
тися до такої значної події.

Волинського мецената нагороджено 
орденом Апостола Андрія Первозваного.

Керуючий єпархією благословив
нового очільника Волинської ОВА

Митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл 11 листопада побував на офіцій-
ному представленні нового начальника 
Волинської обласної військової адміні-
страції Івана Рудницького.

Високопреосвященний побажав ново-
му керівникові Божої допомоги і наснаги. 
У зустрічі взяв участь також керуючий 
сусідньою Володимир-Волинською єпар-
хією архієпископ Матфей. Ієрархи пода-
рували ікону пророка і хрестителя Йоана 
Предтечі та заспівали многоліття.

Іван Львович Рудницький народився 
14 січня 1978 року на Львівщині. Раніше 
працював в управлінні Служби безпеки 
України.

Декан ВПБА привітав Генерального 
консула з Днем незалежності Польщі

12 листопада в урочистостях взяв 
участь протоієрей Ігор Скиба, декан бо-
гословського факультету Волинської пра-
вославної богословської академії.

З благословіння митрополита Луцько-
го і Волинського Михаїла о. Ігор привітав 
пана Марека Войцєховського та побажав 
плідно розвивати польсько-українські сто-
сунки в міждержавній і релігійній площинах.

Захід, організований Генеральним 
консульством Республіки Польща з на-
годи національного свята, розпочали з 
виконання Державних Гімнів обох країн. 
В урочистості взяли участь представники 
конфесій, влади, громадськість.

100 років тому Польська Церква
одержала Томос. А з нею і тодішня

Волинська єпархія
Про це нагадав диякон Андрій Кова-

льов – клірик кафедрального собору Свя-
тої Трійці в Луцьку, науковець, журналіст, 
а нині військовослужбовець, речник 
Генерального штабу ЗСУ.

13 листопада 1924 р. Вселенський Па-
тріарх Григорій VII і члени Синоду Кон-
стантинопольської Православної Церкви 

підписали та оголосили Томос про авто-
кефалію Православної Церкви у Польщі.

За словами о. Андрія, це стало «на-
слідком багатолітньої боротьби україн-
ців за визнання своєї Церкви: спочатку 
в 1918–1921 рр. на урядовому рівні від 
імені Української Держави і Української 
Народної Республіки, а в 1921–1924 рр. 
від імені української військово-політич-
ної і церковної еміграції, яка опинилася 
після інтернування Армії УНР у Польщі».

Тобто Волинська єпархія, яка тоді 
канонічно належала до Православної 
Церкви в Польщі, вже сто років тому дія-
ла згідно з Томосом, а закріпачення пра-
вославних волинян після Другої світової 
війни московським патріархатом було 
актом злочину проти канонічного права, 
підкреслює диякон Андрій Ковальов.

«Життя людське – найбільша
цінність»: священник побував 

у перинатальному центрі
З нагоди Всесвітнього дня передчасно 

народженої дитини (17 листопада) в об-
ласному центрі 13 листопада відбувся 
«Бал найменших дітей України».

Подія у Волинському обласному пе-
ринатальному центрі об’єднала батьків, 
медиків, представників духовенства, вла-
ди та, звісно, маленьких «зірочок» – дітей, 
які народилися передчасно та пройшли 
непростий шлях до повноцінного життя.

З благословіння митрополита Михаї-
ла настоятель луцького храму Введення 
в храм Пресвятої Богородиці (Дитячої 
церкви) протоієрей Віктор Михалевич 
відслужив молебень, окропив свяченою 
водою діток, батьків та медичний персонал.

Отець Віктор, подякувавши медикам 
за їхню сумлінну щоденну працю, озву-
чив важливу тезу: «Життя людське – це 
найбільша цінність. Як добре, що сьогод-
ні медицина пішла вперед, але без мисте-
цтва лікаря техніка працювати не буде».

На червоній доріжці з’явилися 22 ди-
тини, які були врятовані завдяки команді 
перинатального центру. Їхнє виживання 
– це результат багатомісячної роботи лі-
карів, великих фінансових ресурсів, пе-
редового медичного обладнання та не-
зламної любові, віри і підтримки рідних.

Для дітей цей день став символом пе-
ремоги, сили й витримки, що заслугову-
ють на овації та захоплення.

За 5 років роботи перинатального 
центру його команда врятувала 1526 пе-
редчасно народжених немовлят, зокрема, 
99 – вагою менше кілограма.

Церковні співці – на презентації 
відроджених творів композитора 

Яциневича
Мистецьке дійство «Яків Яциневич: 

невідоме про відомого» відбулося в Луць-
кому педагогічному коледжі 13 листопада.

У ньому взяли участь архієрейський 
хор «Оранта» кафедрального собору 
Святої Трійці (художній керівник і голов-
ний регент – заслужений діяч мистецтв 
України Василь Мойсіюк), хор «Кредо» 
луцької церкви Холмської ікони Божої 
Матері (регент Катерина Токало), а та-
кож інші колективи й окремі співаки.

У виконанні «Оранти» прозвучало 
п’ять творів: «Богородице Діво, радуй-
ся», «Херувимська», «Милість миру», пісня 
«Вечір» на слова В. Чайченка (Б. Грінченка) 
та українська народна пісня «Сусідка». Хор 
«Кредо» представив три літургійні твори: 
«Перший антифон», «Святий Боже» і «Тобі, 
Провідниці» зі Всенічного бдіння. Кожен 
хоровий колектив мав у своїй програмі 
відроджені твори композитора. Це, зо-
крема, «Вечір», «Тобі, Провідниці», «Слава 
Богові на небі», кант «З плачем, сльозами».

Підтримати своїх хористів прийшов 
міський декан і настоятель храму Холмсько-
го образа протоієрей Михайло Онищук.

Ця мистецька імпреза є дослідниць-
ким доробком аспіранта Національної му-
зичної академії в Києві Дарини Чамахуд. 
Вона поділилася власними багаторічними 
архівними знахідками про життєтворчість 
митця та презентувала нове нотне видан-
ня хорових і камерно-вокальних творів до 
155-річчя з дня народження Я. Яциневича.

Яків Михайлович (1869–1945) наро-
дився 8 листопада 1869 р. в м. Біла Цер-
ква у родині священника. Навчався в 
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Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 16 листопада очолив 
Божественну Літургію в храмі Покрови Пресвятої Богородиці цього 
села Любешівського деканату (Камінь-Каширський р-н).

До Відправи в день апостола і євангеліста Матфея долучилися де-
кан протоієрей Юрій Устимчук, настоятель парафії священник Наза-
рій Кандиба та інше духовенство.

У слові керуючий єпархією зазначив, що час, у який ми живемо, 
дуже швидкоплинний. Але у Господа все визначено. Чому ж нам не 
вистачає часу, якщо в Бога все прораховано? Є такий вислів: «крути-
тися як білка в колесі». За словами Екклезіаста (Проповідника), «усе 
– суєта і томління духу!» (Ек. 1:14). Ми не встигаємо тому, що втратили 
головну цінність. «А для християнина основною цінністю є молитва, 
розмова з Богом, підготовка до Сповіді й Причастя. Це означає “жити 
в Христі”. Бог має бути на першому місці», – наголосив владика. Якби 
така цінність у нас була, ми б до неї прагнули. Одначе цікавимося чу-
жими справами і подіями, які нас не завжди стосуються. І про них усе 
знаємо, замість того, щоб працювати над собою.

Архієрейськими благословенними грамотами нагороджено до-
брочинців і активних мирян. Перед початком хресного ходу висо-
копреосвященний здійснив чин освячення Державного Прапора Укра-
їни і стяга Волинської єпархії, встановлених на подвір’ї Божого дому.

Дерев’яну Свято-Покровську церкву в Залíзниці засновано 1745 
року. Громаду тоді приписали до Судченського храму Пінського повіту, 
окрему парафію тут створено більше ніж через сто літ.

Наприкінці минулого року громада вийшла з підпорядкування 
московського патріархату і возз’єдналася з Православною Церквою 
України. Перше Богослужіння в її лоні правили цьогоріч у січні.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ПЕРШИЙ ВІЗИТ АРХІЄРЕЯ В СЕЛО ЗАЛíЗНИЦЯ

ГРУДЕНЬ 2024 2024 РОКУ

ЮВІЛЕЇ

ПРОТОІЄРЕЙ СТЕПАН ГАЙГЕЛЬ: «РІШЕННЯ СТАТИ
СВЯЩЕННИКОМ СПРИЙМАЛИ, ЯК ПСИХІЧНЕ ВІДХИЛЕННЯ»

Уже більшу частину років життя з шіст-
десяти о. Степан, настоятель парафії Архі-
стратига Михаїла в Луцьку (Вишків), слу-
жить Богові як священник. А дорога до 
Всевишнього була непростою, особливо 
в час совєтського нищення християнської 
віри. За вибір духовної професії ризикував 
отримати з юних літ «вовчий квиток» не-
безпечно хворої людини.

Вихованець Бориславського дитячого 
інтернату Степан Гайгель, як і всі випускни-
ки закладу, стояв на роздоріжжі вибору 
професії. Рідна тітонька, побачивши духов-
ні начала племінника, радила вчитися у се-
мінарії. Про це він говорив неодноразово з 
місцевим священником, і саме той застеріг 
хлопця від небезпеки заробити ганебне 
тавро влади. Задекларувавши в інтернаті 
своє рішення щодо церковного напрям-
ку, він примусово мав би пройти медкомі-
сію в… психіатричній лікарні. А  там йому 
гарантували б фатальний діагноз, який би 
поставив хрест на всіх життєвих намірах.

Отож, вступив до Дрогобицького ме-
ханічного технікуму, став хорошим спе-
ціалістом, згодом продовжив навчання у 
Волинському педінституті на факультеті фі-
зичного виховання і військової підготовки. 
Вчителював у середній школі села Радо-
мишль, спілкувався з допитливими учнями 
і все ж мріяв проповідувати слово Боже. 
Тож продовженням життєвого шляху стало 
навчання у Волинській духовній семінарії 
(благо, що дипломованого вчителя вже не 
було потреби посилати на проходження 
медкомісії у психотерапевта).

Протоієрей згадує цікавий епізод свого 
пізнання християнських цінностей, що ві-
діграв вирішальну роль.

– Хлопчаком любив проводити багато 
часу в рідної тітки у селі Урож, звідки ро-
дом і моя мама. Запримітив у них книгу під 
назвою «Казки» і так мені захотілося її про-
читати, що не втримався попросити додо-
му. Але коли розгорнув, то зміст виявився 
далеко не казковим: під палітуркою були 
Божі притчі. Дядько пояснив, що така кон-
спірація була конче необхідною на той час.

Так трапилося, що перша і єдина пара-
фія отця Степана теж колись була в «обкла-
динці» закладу, який ніби і сповідував 
духовність, проте сіяв серед людей сквер-
ну. Бо одним з основних напрямків діяль-
ності клубу мусив бути атеїстичний.

Річ ось у чім. У районі теперішньої вули-
ці Селищної колись стояв храм. При ньому 
– церковна школа. Під час брусиловсько-
го прориву в роки Першої світової війни 
(1916 рік) і церква, і школа згоріли. У 30-ті 
роки польська влада побудувала нове 
приміщення школи, проте нову церкву 

не звели: на місці теперішньої церкви зве-
ли будинок «Просвіти».

У 1939 році «перші совєти» тут відкрили 
хату-читальню, потім були якісь склади й 
конюшня. Тому настоятель відразу як очо-
лив храм, поставив питання спорудження 
нової Свято-Михайлівської церкви, яка би 
продовжувала традиції і творила власну 
історію духовності.

– Будівництво розпочалося зі співпраці 
з однією сумнівною організацією, – розпо-
відає настоятель. – Я, маючи технічну осві-
ту, відразу запримітив певні невідповідно-
сті й постійно контролював процес. А це ж 
не тільки кошти, а й втрачений час.

Нині той красень храм міг би вже при-
ймати молільників, але завадила війна, яка 
для панотця розпочалась ще з 2014 року. 
Він активно взявся займатися волонтер-
ством. Спільно із благодійними фондами 
«Волинь-2014» та «Серце патріота» возить 
на схід допомогу нашим воїнам. У таких по-
їздках священнику доводиться бути і ван-
тажником, і водієм, і проповідником-ди-
пломатом.

– На передовій усі воїни без винятку ста-
ють глибоко віруючими людьми, – ділиться 
спостереженнями панотець: – уважно слу-
хають, переймаються, сприймають кожне 
слово. Не раз доводилось говорити із ко-
мандирами, давати слушні поради, на які 
отримував добро. А ось у каплиці Луцького 

госпіталю, де служу капеланом, атмосфера 
трохи інша. Тут знаходяться воїни, які ма-
ють поранення, і в них сприйняття світу 
трохи різниться. Проте і з ними знаходимо 
спільну мову та порозуміння.

Доводилось у поїздках на фронт і свя-
щеннику відчути запах пороху та небез-
пеки. Колись у дорозі під Дебальцево, 
добираючись до містечка Вуглегірськ із гу-
манітарним вантажем, відчув якусь триво-
гу і передчуття наказало зупинити колону. 
Звернувся до командира і категорично по-
просив зробити неплановий привал. Задля 
виправдання своїх дій почав порпатися у 
двигуні автомобіля. Через 25–30 хвилин 
колона рушила. Вже у містечку відчули за-
пах вибухів і руйнації. Місцеві повідомили, 
що після мінного обстрілу минуло менш як 
пів години і пряме попадання сталося в те 
приміщення, куди вони направлялись…

У перші місяці повномасштабної війни з 
північним агресором місія священника по-
лягала в систематичних поїздках на лінію 
вогню і доставки допомоги.

– Ми вже могли б завершувати будів-
ництво, але кожен раз, коли підраховую 
накопичені кошти на зведення храму, то 
відразу міркую, скільки за ці гроші можна 
придбати дронів, і потреби війська одер-
жують однозначну перевагу.

Духовного наставника мають не тільки 
парафіяни вишківської церкви, а й сім’я 

душпастиря. З дружиною Антоніною (вона 
вчителює) виховали двох дочок – Ганну й 
Анастасію. Старша працює лікарем, а мен-
ша безпосередньо наближає нашу пере-
могу в цій війні.

У новому храмі Архістратига Михаїла 
відчувається досконала акустика. Про-
єктувальникам вдалось її максимально 
передбачити, а будівельникам утілити в 
життя. Боже слово лунатиме тут велично, 
переконливо, долинатиме до кожного сер-
ця і свідомості прихожан. А на Різдво Сина 
Божого лунатимуть неповторні колядки, 
які свого часу запам’ятав учень дитячого 
інтернату Степан Гайгель з уст своїх това-
ришів із різних куточків Галичини й Карпат 
(у дитинстві це давало йому змогу наколя-
дувати більше дарунків – за рахунок оригі-
нальності).

Щирою молитвою, щедрими пожертва-
ми будемо і надалі зміцнювати віру в нашу 
світлу перемогу добра над злом і з пова-
гою та любов’ю ставитися до справжніх 
Божих слуг. До них належить наш ювіляр 
– протоієрей, настоятель і будівничий Свя-
то-Михалівської церкви Степан Гайгель. 
3  листопада привітали всечесного отця з 
60-річчям.

Віталій КЛІМЧУК

ЗВ'ЯЗОК ЧАСІВ
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У МИЛУШАХ АРХІЄРЕЙ ПРИВІТАВ НАСТОЯТЕЛЯ З ЮВІЛЕЄМ

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл очо-
лив Божественну Літургію в громаді Великому-
чениці Параскеви-П’ятниці у цьому селі Луцького 
районного деканату з нагоди 15-річчя служіння 
настоятеля протоієрея Богдана Репіньовського.

Крім о. Богдана, з високопреосвященним 3 листо-
пада молився декан Свято-Йоано-Богословського 
округу протоієрей Валерій Владика та інше духовен-
ство.

У слові архіпастир зазначив: ми дякуємо Богові за 
урожай, за те, що маємо впевненість пережити зиму. 
Бо найскладніше, коли людина не має їжі. Тому Господь 
дає нам шість днів працювати, щоб виконати всі справи, 

забезпечити себе, сім’ю, а сьомий день повинні віддати 
Богові. Ми дякуємо Всевишньому за те, що маємо вро-
жай, здоров’я і спимо в своїх домівках, а не в підвалах. 
Ми просимо Творця берегти наших воїнів, які сьогодні 
захищають це мирне небо.

А на завершення усім побажав: «Залишайтеся здо-
ровими і бадьорими тому, що Господь сьогодні дає вам 
можливість жити в нашій вільній незалежній Україні».

Архієрейськими благословенними грамотами наго-
роджено доброчинців і чимало активних вірян. Приві-
тав душпастирів концертом аматорський гурт КЗ «Центр 
культури „Княгининок”».

Потому служили подячний молебень з нагоди 15-ї 

річниці священничої хіротонії настоятеля храму і за 
зібрані плоди земні.

Дерев’яний Божий дім у Милушах датується XVII ст. 
Він належить до п’ятірки найстаровинніших храмів Во-
лині, які збереглися, і побудований без жодного цвяха. 
Богослужіння за совєтів у ній не проводили. Спочатку 
цей храм підпорядковувався сусідньому селу Сирники. 
У 2008 р. в церкві провели ремонт, а в 2013-му освячено 
новий престіл. Це пам’ятка архітектури та містобудування 
місцевого значення.

Вперше у документах село згадується в середині 
XV ст., з 1765 р. його назва була Мілоше.

ГРУДЕНЬ  20242024 РОКУ

ВЛАДИКА МИХАЇЛ ОСВЯТИВ 150-й ХРАМ НА ВОЛИНІ

Ювілейний чин освяти – церкви 
Покрови Пресвятої Богородиці – звер-
шено митрополитом Луцьким і Волин-
ським на території військової частини 
1141 Національної гвардії України, що в 
обласному центрі.

Свято проводили 14 листопада, в день 
апостола Филипа. Разом із керуючим 
єпархією під час освячення Божого дому 
та Літургії в ньому молитви возносили ми-
трополит Тернопільський і Кременецький 
Нестор, канцлер протоієрей Микола Цап, 
міський декан протоієрей Михайло Они-
щук, головний військовий капелан єпархії 
протоієрей Юрій Близнюк, капелан і на-

стоятель цього храму священник Сергій 
Мельничук, інше духовенство.

У слові високопреосвященний зазна-
чив, що військовий – це не той, хто носить 
мундир і зброю, а хто несе ратний подвиг 
і захищає свою Батьківщину. Господь кож-
ному дасть той вік, який він має прожити 
достойно. Тому ми молимося, щоб вико-
нати свій обов’язок і живими й здорови-
ми прожити до глибокої старості. У цьому 
храмі є момент символічного єднання 
церкви і війська, який показує, що наша 
боротьба проти ворога – спільна. Адже 
зло перемагається не тільки зброєю, а 
добром, любов’ю і Божою благодаттю. 

Тому саме «оце об’єднання Збройних сил, 
Церкви, усіх, хто любить Україну і готовий 
заради неї служити, трудитися і жертвува-
ти всім, напевно, є те, що необхідно для 
сьогоднішньої перемоги», – наголосив 
владика.

Високих церковних нагород удостоєні 
командири військової частини НГУ, а та-
кож жертводавці й активні миряни.

По закінченні відбувся чин закладання 
капсули у фундамент церкви, звершений 
ієрархами.

Чин заснування Божого дому та по-
ставлення хреста відправив митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл у 2017 р., 

а перший камінь тоді заклав командир ча-
стини підполковник Василь Гуртовський. 
Будівництво розпочалося у квітні 2018-го.

Частину (16-й окремий батальйон) 
створено в 1994 р. За три десятиліття ді-
яльності це формування з правоохорон-
ними функціями виконувало різні завдан-
ня, у т. ч. в зоні АТО в 2014–2015 рр. Після 
початку повномасштабного вторгнення 
московитів військовослужбовці НГУ на 
Волині забезпечують виконання захо-
дів воєнного стану, охороняють важливі 
об’єкти та перебувають у постійній бойо-
вій готовності.

ЩУРИН: У ХРАМІ ОСВЯЧЕНО НОВИЙ ПРЕСТІЛ
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл відпра-

вив чин освячення престолу та Божественну Літургію 
в церкві Архістратига Михаїла цього села Рожищан-
ського деканату (Луцький р-н).

17 листопада з високопреосвященним молилися: декан 
Свято-Михайлівського округу протоієрей Микола Царик, 
настоятель парафії і військовий капелан протоієрей Михайло 
Федиш, інше духовенство.

У слові архіпастир закликав шанувати храм Божий, бо 
це місце нашої молитви. Якщо порівняти Церкву і храм, то 
Церква – це єпископ і народ, а храм – сама будівля, у яку 
сходиться спільнота вірян. Тож до храму несімо все найкра-
ще – ікони, прикраси, інше богоугодне, – все присвячуймо 
Господу, бо це стан нашої душі.

Архієрейськими відзнаками нагороджено жертводавців і 
активних мирян, а о. Михайла – медаллю «Служу Богу і Україні».

Господній дім у Щурині звели 1661 р. Наприкінці XVIII ст. 
проведено капітальний ремонт із перебудовою святи-
ні. У 70-х рр. ХІХ ст. під час наступного ремонту укріплено 

фундамент, інтер’єр оздоблено розписами і встановлено 
іконостас. Дзвіниця дерев’яна двоярусна. Богослужіння у 
церкві не припинялося. Це пам’ятка архітектури національ-

ного значення. За повідомленням настоятеля, новий престіл 
установили, оскільки попередній з роками став ветхим.

Оксана КАРНКОВСЬКА
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120 РОКІВ ТОМУ ВПЕРШЕ ВИЙШЛА БІБЛІЯ УКРАЇНСЬКОЮ
Про це нагадує диякон Андрій Ковальов – клірик ка-

федрального собору Святої Трійці в Луцьку, богослов, релігіє-
знавець, політолог, історик, журналіст, а нині військовослуж-
бовець, речник Генерального штабу Збройних сил України.

1903 року у Відні побачив світ перший переклад Свя-
щенного Писання сучасною українською мовою, який 
здійснили Пантелеймон Куліш, Іван Нечуй-Левицький та 
Іван Пулюй. За спогадами І. Пулюя, це сталося 31 жовтня. 
За даними деяких дослідників, книга вийшла 1904 року 
(хоч на обкладинці зазначено інше).

Пантелеймон Куліш почав переклад Біблії на україн-
ську в 1860-х роках. У 1881-му Наукове товариство імені 
Шевченка опублікувало у Львові Новий Заповіт. Праця 
над Старим іще тривала. Та 1885 року вогонь знищив цей 
рукопис. Проте перекладач знову почав свій титанічний 
труд. Допомагав йому видатний український інтелектуал 
Іван Нечуй-Левицький.

Завдяки вченому Іванові Пулюю, який долучився до 
роботи, право довічної власності на переклад здобуло 

Британське біблійне товариство. Через шість літ після 
смерті Пантелеймона Олександровича воно вперше 

видало повний канонічний склад Біблії українською 
(оскільки це товариство протестантське, то т. зв. некано-
нічні частини, як-от книги Маккавеєві, було вилучено).

Цей переклад Божого Слова надовго став настільною 
книгою багатьох з української інтелігенції та духовен-
ства. Він перевидавався в 1912 році у Відні, 1921 і 1930 
роках у Берліні, 1947-го в Нью-Йорку та Лондоні. У Києві 
цей переклад уперше видано 2000 року зусиллями Укра-
їнського біблійного товариства, 2018-го – вчетверте.

І хоч українці мають тепер усе нові й нові повні пере-
клади Святого Письма, багато в чім досконаліші, подвиг 
перекладачів першого видання гідний пам’яті й пошану-
вання. До речі, в Луцьку збереглося колишнє приміщен-
ня дворянського училища, де на початку 1840-х учите-
лював П. Куліш (вул. Кафедральна, 19), але меморіальної 
дошки на ньому немає.

Віктор ГРЕБЕНЮК

ГРУДЕНЬ 20242024 РОКУ

У ЛУЦЬКУ ПРЕДСТАВИЛИ ФАКСИМІЛЬНЕ ВИДАННЯ 
ГАЛИЦЬКО-ВОЛИНСЬКОГО ЄВАНГЕЛІЯ ХІІ ст.

Книгу надрукували в рамках 
проєкту «Повертаємо в Україну 
культурну спадщину», який за-
початкувало видавництво «Го-
робець» у партнерстві з іншими 
установами.

Пам’ятка являє собою цінне 
джерело для вивчення церков-
нослов’янської мови в укра-
їнській редакції, адже містить 
мовні особливості тогочасних 
жителів Волині та Галичини. 
Електронні копії рукопису отри-
мано ще до російсько-україн-
ської війни 2014 р.

Презентацію в Музеї волин-
ської ікони 14 листопада від-
відали науковці, духовенство, 
місцева влада і студенти. З благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла тут побували протоіє-
рей Віктор Пушко, настоятель храму Софії – Премудрості 
Божої, що при Волинському національному університеті 
ім. Лесі Українки, та протоієрей Владислав Фульмес, про-
ректор Волинської православної богословської академії, 
кандидат історичних наук.

«Дуже важливо, особливо нині, коли московія продов-
жує руйнувати нашу культуру, забрати своє. Тим паче, що 
росіяни повсюди приписують собі наші здобутки. І дуже 

сумно, коли так воно у світі і сприймається», – зазначив 
о. Віктор у коментарі для інформаційної служби єпархії. 
За словами священника, це видання – важливий крок на 
шляху до повернення культурної спадщини України.

Виступаючи на заході, о. Владислав підкреслив: 
«Повернення цих книг – украй необхідно. Адже вони є 
частиною вітчизняної культурної спадщини. Вони до-
помагають зберегти ідентичність та зв’язок із минулим. 
Багато українських культурних артефактів було втрачено 
або вивезено за межі країни. Повернення цих видань є 

кроком до відновлення історич-
ної справедливості та визнання 
української спадщини. Такі ма-
нускрипти, як Галицько-Волин-
ське Євангеліє, повинні стати 
символом єдності та відроджен-
ня національної свідомості, осо-
бливо в умовах сучасних викли-
ків, з якими стикається Україна».

Галицько-Волинське Єванге-
ліє нині міститься у російській 
Третьяковській галереї. За 15 
літ здійснено більше десяти 
факсимільних видань подібних 
книг: Холмське Євангеліє ХІІІ ст., 
Луцьке Євангеліє ХІV ст., Луцький 
Псалтир 1384 р., Молитовник 
князя Володимира ХІV ст. та інші. 

«Основна мета – повернути у вигляді факсимільних 
копій давні українські рукописні книги, які зберігаються 
у музеях та бібліотеках інших країн», – розповіла дирек-
тор видавництва Ганна Горобець.

Завдяки співпраці видавців, науковців та меценатів 
безцінні рукописи стають доступними не лише дослідни-
кам, а й усім, хто цікавиться історією.

Тетяна ХОМИЧ,
Віктор ГРЕБЕНЮК

КАПЕЛАНСТВО

ПАМ'ЯТАЮЧИ ПРО ЗНЕДОЛЕНИХ

1 листопада, в день безсрібників і чудотворців Косми 
й Даміана, митрополит Луцький і Волинський очолив мо-
лебень за здоров’я в однойменному храмі цього закладу, 
що діє в обласному центрі.

З нагоди престольного свята і Дня працівника соці-
альної сфери із високопреосвященним правили голова 
відділу з питань здоров’я та пастирської опіки медичних 
закладів Управління єпархії, духівник пансіонату прото-
ієрей Назар Бабій, настоятель луцької церкви Святителя 
Йоана Золотоустого протоієрей Петро Атаманів і настоятель 
Свято-Троїцького собору міста Берестечка Горохівського де-
канату протоієрей Микола Качмар.

Співали студентки регентського відділення Волин-
ської православної богословської академії.

У слові архіпастир зазначив, що трудитися в соці-
альному напрямку – це не лише допомагати людям, які 
прожили вісімдесят і більше років. Сьогодні треба до-
помагати й пораненим захисникам, щоб вони швидше 
одужували. Владика подякував персоналу за піклуван-
ня підопічними. Адже найбільша нагорода милостивого 

самарянина була та, що він вдячність отримав на землі, 
а нагороду – від Бога на небесах. Тому живіть, будьте 
щасливі під мирним українським небом і хай Господь в 
усьому допомагає.

Керуючий єпархією вручив директору Аллі Гнатюк та 
іншим працівникам установи церковні відзнаки. А вла-
диці Михаїлу подарували ікону Пресвятої Богородиці.

У Луцькому геріатричному будинку нині проживає 
187 чоловік, з них 51 – внутрішньопереміщених. Це пе-
реважно літні люди, що не мають підтримки рідних.

***
Протоієрей Микола Качмар, настоятель берестеч-

ківського Свято-Троїцького собору, 3 грудня завітав на 
захід у психоневрологічному інтернаті в цьому місті з на-
годи Міжнародного дня людей з особливим потребами.

Для мешканців інтернату затишну атмосферу у друж-
ньому колі влаштували, щоб ті вкотре переконалися, що 
поряд багато добрих і чуйних людей. Місцевий гурт 
«Берест» потішив піснями. Підопічні закладу теж долучи-
лися до співів та декламувань поезії.

Отець Микола вже шість років опікується тими, що 
проживають і лікуються в цьому закладі. Розповідає, бу-
ває тут щотижня, лише в період коронавірусу довелося 
зробити перерву. Такі зустрічі, на думку душпастиря, 
дуже потрібні для цих людей: «Вони наче діти. Щоразу 
чекають на мене, підбігають, коли приходжу, щось запи-
тують, розповідають, як минув їхній день, про свої мрії».

На території інтернату є капличка, де священник про-
водить богослужіння. Сюди до нього приходять на моле-
бень або й просто поговорити. «Хоч вони й поводяться 
як діти, але дуже переживають за Україну, за воїнів. При-
ходять провести Героя, на освячення пам’ятних дощок», 
– розповідає протоієрей Микола Качмар.

Разом зі священником мешканці інтернату вчать 
колядки та щедрівки, аби разом зустріти Різдво Христове.

Оксана КАРНКОВСЬКА,
Тетяна ХОМИЧ



7
ОФІЦІЙНО
Священника Богдана Григор’єва при-

значено настоятелем парафії Казанської 
ікони Божої Матері в с. Садів Луцького рай-
дек. (указ № 94 від 13 вересня 2024 р.).

Диякона Віктора Мосюка зараховано 
до кліру парафії Апостола Йоана Богосло-
ва в с. Сьомаки Луцького райдек. (№ 95 від 
7 жовтня).

Ієромонаху Несторові Олексюку дано 
благословіння на звершення служіння вій-
ськовим капеланом у структурі Синодаль-
ного управління військового духовенства 
(№ 96 від 15 жовтня).

Протоієрея Ігоря Мельхова звільнено 

від обов’язків настоятеля парафії Велико-
мучениці Параскеви-П’ятниці сіл Підгірне, 
Березолуки та Яблунівка Рожищанського 
дек. (Луцький р-н), а священника Руслана 
Лисенка призначено на цю посаду (№ 97, 
98 від 21 жовтня 2024 р.).

Диякона Віталія Павлуся зарахова-
но до кліру кафедрального собору Святої 
Трійці в Луцьку (№ 100 від 5 листопада).

Диякона Сергія Кузьмичука зарахова-
но до кліру храму Всіх волинських святих 
Волинської православної богословської 
академії (№ 101 від 5 листопада).

Священника Михайла Кулинича звіль-

нено від обов’язків настоятеля парафії По-
крови Пресвятої Богородиці в с. Залізниця 
Камінь-Каширського дек. з відрахуванням 
зі штату єпархії та правом переходу в іншу, 
а священника Назарія Кандибу призначе-
но на цю посаду (№ 102, 103 від 12 листо-
пада).

Диякона Миколу Миколайчука відра-
ховано з кліру парафії Преподобного Іова 
Почаївського в Луцьку і призначено на по-
саду помічника капелана військової части-
ни А7400 (№ 104, 105 від 12 листопада).

Протоієрея Ігоря Літвінцова при-
значено настоятелем парафії Покрови 

Пресвятої Богородиці в селах Метельне та 
Личани Луцького райдек. (№ 106 від 25 ли-
стопада).

Протоієрея Івана Бониса звільнено 
від обов’язків настоятеля парафії Покрови 
Пресвятої Богородиці в с. Тойкут Ковель-
ського дек., а протоієрея Миколу Ковтача 
призначено на цю посаду (№ 109, 110 від 
4 грудня).

Протоієрея Василя Михалка призна-
чено настоятелем парафії Рівноапостоль-
ної княгині Ольги в с. Майдан-Липнен-
ський Маневицького дек. (Луцький р-н) 
(№ 111 від 5 грудня).

ГРУДЕНЬ  20242024 РОКУ

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР
1 січня 2025 р.

День народження: 65 років тому, 1960-го, 
– протоієрей Іван Фатич, настоятель пара-
фій Преображення Господнього і Покрови 
Пресвятої Богородиці в с. Нуйно Камінь-Ка-
ширського дек.

2 січня
День освяти храму: 20 років тому, 2005-го, 

– церква Різдва Хрестителя і Предтечі Йоа-
на у Ковелі.

5 січня
День висвяти: 5 років тому, 2020-го, – 

священник Юрій Марчук, клірик парафії 
Йоана Предтечі в Луцьку.

6 січня
День висвяти: 5 років тому, 2020-го, – іє-

ромонах Петро Яблонський, настоятель па-
рафії Апостолів Петра й Павла в с. Берегове 
Рожищанського дек. (Луцький р-н)

9 січня
День висвяти: 20 років тому, 2005-го, – 

священник Артем Кованський, клірик парафії 
Холмської ікони Божої Матері в Луцьку.

14 січня
День висвяти: 25 років тому, 2000-го, 

– протоієрей Юрій Близнюк, головний вій-
ськовий капелан єпархії, голова відділу у 
справах дітей та молоді Управління єпархії, 
інспектор з питань місійної діяльності, на-
стоятель парафії Великомучениці Катерини 
в Луцьку.

30 січня
День висвяти: 20 років тому, 2005-го, 

– священник Микола Сегет, настоятель па-
рафії Воздвиження хреста Господнього та 
цвинтарного храму Великомучениці Варва-
ри в с. Угринів Горохівського дек.

3 лютого
День народження: 30 років тому, 1995-го, 

– священник Святослав Подолець, клірик 
собору Покрови Пресвятої Богородиці в 
Ківерцях.

4 лютого
День висвяти: 30 років тому, 1995-го, – 

протоієрей Василь Шняк, рожищанський 
декан, настоятель парафій Різдва Пресвятої 
Богородиці в Рожищі, Святого Духа в с. Руд-
ка-Козинська Рожищанського дек.

9 лютого
День висвяти: 5 років тому, 2020-го, – 

священник Тарас Сидорук, настоятель па-
рафії Воздвиження хреста Господнього в 
с. Ярівка Луцького райдек.

12 лютого
День освяти храму: 35 років тому, 1990-го, 

– церква Василія Великого в с. Боголюби 
Луцького райдек.

15 лютого
День висвяти: 30 років тому, 1995-го, 

– протоієрей Василь Луньо, настоятель па-
рафії Воздвиження хреста Господнього в 
с. Вільхівка Горохівського дек. (Луцький р-н);

25 років тому, 2000-го, – протоієрей Юрій 
Устимчук, любешівський декан, настоятель 
парафії Вознесіння Господнього в Любешові 
(Камінь-Каширський р-н);

20 років тому, 2005-го, – священник Ми-
хайло Савка, настоятель парафії Апостолів 
Петра й Павла в с. Піддубці Луцького райдек.

20 лютого
День висвяти: 25 років тому, 2000-го, – 

протоієрей Юрій Хлопецький, настоятель 
парафій Архістратига Михаїла в с. Одеради 
та в с. Білосток Луцького райдек.

26 лютого
День народження: 25 років тому, 2000-го, 

– священник Тарас Побер, настоятель пара-
фії Покрови Пресвятої Богородиці в с. Го-
раймівка Маневицького дек. (Луцький р-н).

1 березня
День народження: 50 років тому, 1975-го, 

– протодиякон Ярослав Місюк, керівник 
служби протоколу Управління єпархії, клірик 
кафедрального собору Святої Трійці в Луцьку.

9 березня
День народження: 60 років тому, 1965-го, 

– протоієрей Петро Ступінь, настоятель па-
рафії Різдва Пресвятої Богородиці в с. Дідичі 
Ківерецького дек. (Луцький р-н).

13 березня
День народження: 70 років тому, 1955-го, 

– протоієрей Іван Гіжицький, настоятель 
парафії Святителя Миколая Чудотворця в 
с. Колодежі Горохівського дек.

14 березня
День народження: 25 років тому, 2000-го, 

– священник Максим Очабрук, настоятель 
парафії Покрови Пресвятої Богородиці в 
с. Крупа Луцького райдек.

16 березня
День народження: 40 років тому, 1985-го, 

– диякон Ростислав Атаманів, клірик пара-
фії Святителя Йоана Золотоустого в Луцьку.

24 березня
День народження: 40 років тому, 1985-го, 

– священник Дмитро Зінько, клірик парафії 
Апостола Йоана Богослова в Луцьку.

25 березня
День народження: 45 років тому, 1980-го, 

– священник Валерій Чернюк, настоятель 
парафії Апостола Андрія Первозваного в 
с. Дерно Ківерецького дек.

26 березня
День народження: 65 років тому, 1960-го, 

– протоієрей Анатолій Александрук, насто-
ятель собору Великомученика Димитрія 
Солунського в Ковелі.

28 березня
День заснування храму: 20 років тому, 

2005-го, – церква Апостолів Петра і Павла в 
с. Хопнів Ківерецького дек.

День народження: 45 років тому, 1980-го, 
– священник Володимир Труш, настоятель 
парафії Святого Йоана Предтечі в Луцьку.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, 
боголюб’язні отці, браття і сестри! Хай 
Господь благословляє усіх вас на многії і бла-
гії літа!

ПОСТАТІ

30 РОКІВ ТОМУ ЗАГИНУВ МИТРОПОЛИТ ІОАН БОДНАРЧУК

київській Софійській духовній школі та 
семінарії. Співав у митрополичому хорі, 
під час навчання отримав посаду помічни-
ка регента хору Михайлівського собору, що 
вважався тоді одним із найкращих у Києві, 
а з 1890-го – його регента. Диригент чоло-
вічого хору Київського університету (1903–
1906) і міського хору в Одесі (1925–1930). 
У його доробку: симфонія «1905 рік», орато-
рія «Скорбна Мати» (слова П. Тичини), хорові 
твори, понад 200 обробок народних пісень.

У часи української державності Яциневич 
брав активну участь у створенні УАПЦ. Став 
автором однієї з перших українських «Літур-

гій». Композитор був тісно пов’язаний із цер-
ковним життям, тож за радянських часів не міг 
розраховувати на широке визнання. Відроджен-
ня творів Я. Яциневича розпочинається лише пе-
ред проголошенням незалежності України.

Майже забутий, вилучений з офіційних 
підручників і концертних програм, митець 
лишився в національній пам’яті завдяки 
виконанню в діаспорі та окремими хоро-
вими колективами України.

Активності хору ВПБА 
У Музеї сучасного українського мисте-

цтва Корсаків відбувся доброчинний виступ 
чоловічого хору «Агіос» Волинської право-
славної богословської академії (регент – ма-
тінка Ірина Веретка-Казмірчук).

Захід «Українська душа» на підтримку 
Збройних сил України пройшов 14 листопада 
у рамках марафону «Артбатальйон». У програмі 
– відомі українські духовні та світські твори.

Декан богословського факультету прото-
ієрей Ігор Скиба у вступному слові зазначив, 
що дійство організовано, аби підтримати на-
ших захисників і підбадьорити тих, хто в роз-
пачі. «Сьогоднішній захід хай буде вогником, 
що запалить нашу віру, зміцнить дух і спону-
катиме до подальшої праці задля перемоги, 
торжества добра над злом». На завершення 
душпастир подякував матінці Ірині, що зу-
міла віднайти серед студентів перлинки, 
відшліфувала їх, щоб вони гарно звучали.

Під час мистецького дійства зібрано 8100 
гривень на аптечки і турнікети для 100-ї ОМБ.

17 листопада хор «Агіос» побував у Львові 
на VI фестивалі «Ad fontes» («До джерел»).

У ньому взяли участь дев’ять хорових ко-
лективів – із Дрогобича, Івано-Франківська, 
Києва, Луцька, Львова, Рівного, Тернополя, 
Ужгорода. Виступи проходили у храмі Собору 
Пресвятої Богородиці УГКЦ.

Волиняни представили три твори: «Хе-
рувимську» (знаменний розспів), «Милість 
миру» (грецький розспів) та українську ко-
зацьку пісню «Чорна рілля ізорана».

Щорічний фестиваль семінарських хо-
рів «Ad fontes» започатковано 2019 р. у Львівській 
духовній семінарії Святого Духа. В ньому беруть 
участь лише ті колективи, співці яких готуються ста-
ти священниками і навчаються в духовних закладах.

Інформаційна служба єпархії

Закінчення. Початок на с. 2, 3

9 листопада 1994-го на 65-му році життя митрополит 
Луцький і Волинський Іоан загинув в автокатастрофі на трасі 
Львів–Луцьк, неподалік Горохова.

Народився майбутній архієрей 12 квітня 1929 р. в с. Іва-
но-Пусте Борщівського р-ну Тернопільської обл. в родині 
псаломника-регента, розповідається в книзі Володимира 
Борщевича «Волинський пом’яник». У молоді роки служив 
псаломником у храмі рідного села, згодом – псаломни-
ком-регентом церкви в с. Ключів Івано-Франківської обл., а 
також допомагав воякам українського руху опору. За це його 
засуджено радянською владою до ув’язнення в концтаборі.

Вийшовши на свободу, здобув богословську освіту: 
закінчив Ленінградські духовні семінарію та академію, 
захистивши кандидатську дисертацію «Князь Костянтин 
Костянтинович Острозький, його просвітницька діяльність і 
боротьба з католицизмом і унією». Причому з 25 січня 1958 р. 
вже був дияконом, а з 21 травня 1961-го – пресвітером.

Першою парафією душпастиря стало село Стриївка Зба-
разького р-ну Тернопільської обл. А в 1968 р. його відря-
джено в Трускавець на Львівщині.

Москва помітила талановитого священнослужителя й 
визначила йому бути єпископом Житомирським і Овруць-
ким. 11 жовтня 1977-го в Почаївський лаврі звершено по-
стриг у чернецтво, а 23-го – архієрейську висвяту, яку очо-
лив Митрополит Філарет Денисенко в Києві.

За свідченнями сучасників, владика Іоан, незважаючи на 
радянську дійсність, намагався берегти кліриків, умів від-
стоювати церковні інтереси перед уповноваженим у спра-
вах релігій.

Підірване сталінським концтабором здоров’я та інші 
причини змушували владику звертатися до Синоду пере-
вести його в одну із західних єпархій. У цьому йому відмов-
ляли, а у вересні 1989 р. Синод звільнив архієрея.

Це вже був час, коли в Україні заявляв про себе націо-
нально-церковний рух. Створювалися автокефальні пара-
фії, постало питання єпископату. Після переговорів лідерів 
духовного відродження єпископ Іоан Боднарчук погодив-
ся очолити УАПЦ, тож на початку листопада повідомив про 
вихід із юрисдикції РПЦ.

Крім відкриття нових парафій, архієпископ Львівський і 
Галицький Іоан доклав значних зусиль у справі формування 
єпископату УАПЦ. У червні 1990 р. в Києві проведено пер-
ший Собор цієї Церкви, який обрав Мстислава Скрипника 

Патріархом, а на преосвященного Іоана поклали обов’язки 
намісника патріаршого престолу.

11 листопада 1993-го – призначення митрополитом 
Луцьким і Волинським. Як розповідав теперішній канцлер 
нашої єпархії протоієрей Микола Цап, за рік служіння вла-
дики на волинській кафедрі звершено 42 дияконські та 51 
пресвітерську хіротонії, половина цього духовенства залиши-
лась тут. Кількість зареєстрованих парафій збільшилася з 81 до 
109, священників – із 67 до 83.

«Серед важливих церковних подій, які відбувалися у Во-
линській єпархії протягом 1994 року, можна згадати: приїзд 
7 березня Патріарха Володимира і митрополита Філарета, 
єпархіальні збори 28 липня, на яких вирішувалися важливі 
й актуальні питання – церковна дисципліна, відкриття свіч-
ного заводу, заснування художніх майстерень для пошиття 
священничого одягу і виготовлення церковних предметів у 
колишньому монастирському приміщенні с. Жидичин, пере-
хід на ризи грецького зразка тощо», – зазначив о. Микола.

7 листопада 2024 р. у Волинській православній бого-
словській академії відбувся круглий стіл, присвячений 
95-літтю від дня народження та 30-літтю від дня упокоєння 
митрополита Іоана Боднарчука. Як сказано на сайті vpba.edu.ua, 
студенти представили доповіді про його життєвий шлях, викла-
дачі поділилися спогадами, відзначивши «важливий внесок іє-
рарха в розвиток Української Православної Церкви та його без-
компромісну позицію у боротьбі за віру і незалежність України».

Тож вознесімо й наші молитви за упокоєння душі видат-
ного архієрея в небесних оселях вічної слави.

Прот. Віталій СОБКО

ХРОНІКА
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СВЯТИНІ ВОЛИНІ

ОСВЯЧЕНО ЦЕРКВУ НА ЧЕСТЬ МАРІЇ МАГДАЛИНИ В ЛУЦЬКУ

ГРУДЕНЬ  20242024 РОКУ

Владика Михаїл здійснив чин 
освячення престолу і всього храму 
Рівноапостольної мироносиці 
Марії Магдалини, що на вул. Ми-
трополита Сікорського, 19-Б 
(раніше вул. Сєченова).

За Божественною Літургією 9 ли-
стопада, в день ушанування ікони 
Божої Матері «Скоропослушниця», 
з високопреосвященним молилися 
екзарх Вселенського Патріарха єпи-
скоп Команський Михаїл, канцлер 
єпархії протоієрей Микола Цап, де-
кан протоієрей Михайло Онищук, 
настоятель протоієрей Олександр 
Колб, насельник афонського мона-
стиря Кутлумуш (Греція) ієродиякон 
Хризостом та інше духовенство.

У проповіді керуючий єпархією зазначив, 
що на цьому місці, де колись було пусто, по-
стала церква і сьогодні відбулося освячення 
престолу. Престіл – це жертовник, стіл, на 
якому приносимо безкровну жертву. Як каже 
Господь: «Зніми взуття твоє з ніг твоїх, тому 
що місце, на якому ти стоїш, є земля свята» 

(Вих. 3:5). Ці слова означають ставлення до 
місця, яке шануємо. Храм – це святиня. Шану-
ючи святиню, коли молимося, жертвуємо на 
храм, то шануємо Творця. Ми молилися, щоб 
Господь дав нам сили і можливість заверши-
ти справу, яку почали. А тепер за все дякуємо 
Йому.

З вітальним словом звернулися до при-
сутніх єпископ Михаїл і о. Хризостом. Вони 
подарували образ Пресвятої Богородиці.

Церковними відзнаками «За заслуги» й 
архієрейськими грамотами нагороджено 
отця Олександра і матінку Ірину, а також ба-
гатьох доброчинців, активних мирян.

За повідомленням панотця, 
престіл є унікальним, не схожий 
на інші. Виготовлений з білого ка-
меню, із вкладеними частинками 
мощей святих. А ікона Божої Ма-
тері «Скоропослушниця» значуща. 
Коли під час будівництва церкви 
підйомний кран не зміг підняти 
купола, бо занадто був важкий, усі 
віряни помолилися перед образом 
Пресвятої Богородиці (було це в 
день Її вшанування). Після молитви 
купол уже знаходився на покрівлі 
храму.

Цей Божий дім засновано 2016 
року. На його території є каплиця, 
яку освячено у 2002-му. Раніше в 
ній звершували богослужіння, а 

тепер тут недільна школа. Минулого року 
парафія разом із душпастирем вийшла з 
юрисдикції московського патріархату і 
возз’єдналася з Православною Церквою 
України.

Оксана КАРНКОВСЬКА

Серед спекотного літа в бабусі на селі внучата 
бавилися  в приготування страв. Майбутні госпо-
дині нарізали салати: псували з успіхом недозрілу 
городину, прикрашали зеленню недосконалу кулі-
нарію і розкладали це все в посуд. І тут у дівчаток 
виникло дивне бажання приготувати зимову кутю. 
Адже в засніжений морозно-скрипучий вечір кра-
щої смакоти годі й вигадати! 

За поміччю звернулися до бабці Тетяни, а та, 
будучи досить легкою на підйом, вирішила до-
помогти малечі: натовкла у ступі пшениці нового 
врожаю, знайшла дрібку маку, свіжого меду. А юні 
помічниці додали літніх ягідок і горішків. Зварили 
зерно, розвели у гарній макітрі традиційні продук-
ти, озброїлись ложками і сіли до столу…

Чи то бракувало снігу з морозцем, чи таємни-
чих вечірніх сутінків, чи ватаг колядників, але смак 
куті був зовсім не таким, як у передноворічне свя-
то. Та й молитву, звичну для тієї нагоди, бабця не стала каза-
ти, аби не зводити нанівець штучність і невчасність обряду. 
Діти явно не змогли посмакувати тим дивним настроєм, що 
так манив їх завжди до Різдва. Може, бракувало цій весе-
лій дитячій компанії тата, мами, родини, запаленої свічки, 
прикрашеної ялинки, сіна-маку-горішків-калини на кутках 
зовсім не святкового столу? Явно відчувався не той смак, 
який був на справжнє Різдво із колядками і щедрими гос-
тинцями.

«Ви – сіль землі. Коли сіль стає ізвітріє, то чим насолити 
її? Не придається вже нінащо, хіба щоб надвір була висипа-
на та потоптана людьми. Ви світло світу» (Мф. 5:13–14). Чи 
не про цей випадок із літньої пригоди написано в Єван-

гелії? Доречна молитва має звучати із серйозних вуст і з на-
годи справжнього свята й події.

Під час молитви маємо нагоду відчути присутність Бога. 
В цьому важливому дійстві допомагає нам слух, зір і до-
тик. Переживаючи близькість Бога, можемо також під час 
молитви за посередництвом смаку «скуштувати» доброту 
Бога: «Скуштуйте й побачте, який добрий Господь» (Пс. 34:9; 
пор. 1Петр. 2:3). 

Однак ідеться не про матеріальне смакування. Йдеть-
ся про смакування присутності Бога, яке перевищує будь-
який матеріальний досвід. Це смакування мудреця. Слово 
«мудрий» має ще одне, рідковживане значення: «дуже до-
брий, смачний». А отже, у молитві йдеться про смакування 

мудреця, що вміє насолоджуватися Особою Бога, 
Яка об’являється завжди по-різному та завжди 
неповторно.

Молитися – це пізнати «смак Бога», відчути 
смак Його Слова на своїх устах, як Єзекиїл, якому 
Бог сказав з’їсти сувій з Його словом, наповни-
ти ним свою утробу і тільки тоді йти пророкувати. 
«І я з’їв. І був він в устах моїх солодкий, як мед» 
(Єз. 3:3). У молитві Бог дає нам відчути неповтор-
ний смак Його Слова. У Його Слові смакуємо 
Бога, Який завжди є іншим і відмінним від того, 
Якого ми хотіли б відчути.

…Дітям явно бажалося серед літа наближення 
зимового свята. Те торжество уособлювалося на-
родженням Сина Божого, Якого вони славили у 
вивчених колядках. Їх помисли були направлені 
на приготування святкової обрядової страви, і 
тільки.

Ісус сказав: «Блаженні вбогі духом, бо їхнєє Царство Не-
бесне» (Мф. 5:3), тобто щасливі ті, що усвідомлюють свою 
потребу в духовному. З цих слів можна зробити висновок, 
що бажання дітлахів створити невчасно обрядову страву 
все ж була викликана потребою пізнавати Бога. Що для 
цього потрібно робити? Ісус дав відповідь: «Не хлібом са-
мим буде жити людина, але кожним словом, що походить із 
уст Божих» (Мф. 4:4).

Скуштувавши серед літа куті, юні куховарки не прога-
дали, а наблизилися до сутності величного свята в дитячо-
му розумінні: «Скуштуйте й побачте, який добрий Господь, 
блаженна людина, що надію на Нього кладе!» (Пс. 34:9). 

Віталій КЛІМЧУК

РОЗДУМИ

СМАК РІЗДВА

Шановні читачі, дорогі брати і сестри! Не використовуйте наш часопис у господарських цілях. Якщо газета Вам уже не потрібна – передайте її ближнім або в бібліотеку.

СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 
10.00 – 19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua  –  історія, 
устрій єпархії, святині, персоналії, докумен-
ти, новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.
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РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віктор ПУШКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)
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43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віктор ПУШКО. Моб. (095) 126-40-77 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віктор ПУШКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

Один чоловік прийшов у перукарню підстригтися й по-
голитися. Як зазвичай, він розмовляв із майстром, який його 
обслуговував. Говорили про різне, і ось мова зайшла про 
Бога. Перукар каже:

– Якщо Бог є, то звідки тоді стільки хворих людей? А без-
притульні діти, війни… Якби Він дійсно існував – не було б ні 
страждань, ні болю. Важко уявити люблячого Господа, який 
допускає все це. Тому я особисто не вірю в Нього.

Клієнт задумався. Хотів заперечити, але вирішив уник-
нути суперечки.

Розрахувавшись і вийшовши на вулицю, він побачив 
дядька з запущеним, брудним волоссям та бородою, що, зда-
ється, ніколи не бачили ножиць і бритви. Рвучко повернувся 
до перукарні.

– Знаєте, що я скажу? Перукарів не існує!
– Як це так? – здивувався майстер. – Один же з них зараз 

перед вами!
– Ні! – вигукнув відвідувач. – Не існує! Інакше не було б 

стільки зарослих і неголених людей. Як он той чолов’яга за 
вікном.

– Ну-у, шановний, справа ж не в перукарях! Просто люди 
самі до мене не приходять.

– Саме так! – погодився клієнт. – І я про те. Бог є! Просто 
люди не шукають і не приходять до Нього. Ось чому у світі так 
багато страждань і болю.

Підготував протоієрей Віталій СОБКО

ХУДОЖНЄ СЛОВО

ПРИТЧА ПРО ПЕРУКАРЯ, ЯКОГО… НЕ ІСНУВАЛО


